
CÂMARA MUNICIPAL
DE VÁRZEA ALEGRE

15 DE ABRIL DE 2026.
PAUTA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA,

DO 1º PERÍODO DE 2026 - 1ª LEGISLATURA.

LEITURA DO EXPEDIENTE

- SEM MATÉRIAS.

ORDEM DO DIA

1º ) REQUERIMENTO Nº 026/2026.
Propositor:  KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. Elonmarcos Cândido Correia, Secretário Municipal de Infraestrutura,
Secretaria Municipal de Infraestrutura, com o seguinte pedido;
a) Limpeza do sistema de esgoto da Rua Anália Correia, localizada no Bairro Praça Santo Antônio.

2º ) REQUERIMENTO Nº 027/2026.
Propositor:  JOAQUIM GABRIEL. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr Elonmarcos Cândido, Secretário, Secretaria de Infraestrutura Municipal,
com o seguinte pedido:
Solicito a instalação de uma luminária completa ao lado da residência de Dona Fátima, localizada na
Aba da Serra de Baixo, distrito de Canindezinho. A falta de iluminação no local compromete a
segurança dos moradores.

3º ) REQUERIMENTO Nº 027/2026.
Propositor:  KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. Elonmarcos Candido Correia, Secretário Municipal de Infraestrutura,
com o seguinte pedido;
a) Roço da margem e reparo do aterro do trecho entre os sítios Gibão e o sítio Canto, trecho que dá
acesso ao Monumento do Cristo Ressuscitado.

4º ) REQUERIMENTO Nº 028/2026.
Propositor:  JOAQUIM GABRIEL. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr José Helânio de Sousa Leite, Secretário, Secretaria de Obras e
Urbanismo, com o seguinte pedido:
Solicito a construção de um bueiro no sitio aba da Serra de Baixo, no Distrito de Canindezinho, nas
proximidades da residência de Dona Adélia, tendo em vista a necessidade de melhorar o escoamento
da água, especialmente em períodos chuvosos, quando ocorre acúmulo e escoamento inadequado,
provocando alagamentos além de dificultar o tráfego de veículos e pedestres.

5º ) REQUERIMENTO Nº 028/2026.
Propositor:  KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. Elonmarcos Candido Correia, Secretário Municipal de Infraestrutura,
com o seguinte pedido;
a) Instalação de luminária completa na Rua Durval Soares, próximo ao Bar de Cicero Araújo;
b) Instalação de luminária completa na casa de Miguel Alves no sítio Roçado de Dentro, próximo
chácara de Luís de Celso;
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6º ) REQUERIMENTO Nº 029/2026.
Propositor:  JOAQUIM GABRIEL. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr José Helânio de Sousa Leite, Secretário, Secretaria de Obras e
Urbanismo, com o seguinte pedido:
Solicito a realização de serviços para desobstrução/aterro de uma vala (córrego) localizada na parte
posterior do Estádio do Juremal, tendo em vista que a referida vala se encontra em condições
inadequadas, ocasionando constantes transtornos aos moradores da área. Em períodos chuvosos, o
acúmulo e o transbordamento da água têm provocado a invasão de residências, causando prejuízos
materiais e expondo as famílias a riscos à saúde, devido à proliferação de insetos e possíveis focos de
doenças.

7º ) REQUERIMENTO Nº 033/2026.
Propositor:  ALAN SALVIANO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Senhor Secretário de Infraestrutura, ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA,
com os seguintes pedidos:
a) Solicitação de serviço de capinação na rua Sergio Pontes, bairro Betânia.

8º ) REQUERIMENTO Nº 034/2026.
Propositor:  ALAN SALVIANO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Senhor Secretário de Infraestrutura, ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA,
com os seguintes pedidos:
a) Solicitação de serviço de capinação e pintura de lombadas nas proximidades da Praça Santo
Antônio.

9º ) REQUERIMENTO Nº 035/2026.
Propositor:  ALAN SALVIANO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Senhor Secretário de Infraestrutura, ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA,
com os seguintes pedidos:
a) Solicitação de conserto de luminária frente ao prédio de Damião, na rua Francisco Primo Bitu no
bairro Centro.

10º ) REQUERIMENTO Nº 062/2026.
Propositor:  OTONIEL JUNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA, para que sejam adotadas as seguintes providências:
a) Realização de reparos na ponte localizada na ladeira próxima à residência do Sr. Zé Venâncio, no
Sítio São Cosme, zona rural;
b) Colocação das manilhas, já disponíveis no local, com a finalidade de possibilitar o escoamento e
o recuo das águas da lagoa de Maria de Chagas Martins, situada no Sítio Brejinho dos Ferreiras, zona
rural;
c) Execução de reparos no calçamento da ladeira situada nas proximidades da Associação, no Sítio
Cajazeiras, distrito de Canindezinho;
d) Realização de reparos paliativos nas estradas dos Sítios Umari dos Trindades e Cajazeiras, ambos
localizados no distrito de Canindezinho;
e) Realização de reparos na ladeira do Sítio Serrote, bem como a capinação da Rua Vicente Gomes
Fiuza, localizada no referido sítio, zona rural.
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11º ) REQUERIMENTO Nº 063/2026.
Propositor:  OTONIEL JUNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. JOSÉ HELÂNIO DE SOUSA LEITE, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS E
URBANISMO, solicitando seja realizada a extensão de calçamentos em ladeiras da zona rural e dos
distritos, tendo em vista o desgaste decorrente das chuvas nos “pés das ladeiras.

12º ) REQUERIMENTO Nº 076/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor JOSÉ HELÂNIO DE SOUSA LEITE, SECRETÁRIO MUNICIPAL,
SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E URBANISMO, com o seguinte pedido: Que seja realizado o
calçamento da ladeira localizada no Sítio Riacho do Meio dos Leos, considerando que, em diversas
ocasiões, veículos não conseguem transitar pela referida via, obrigando moradores, inclusive idosos,
a percorrerem longas distâncias a pé, o que evidencia a necessidade urgente da intervenção para
garantir melhores condições de mobilidade e segurança.

13º ) REQUERIMENTO Nº 077/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor JOSÉ HELÂNIO DE SOUSA LEITE, SECRETÁRIO MUNICIPAL,
SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E URBANISMO, com o seguinte pedido:
Que seja realizada a construção de uma praça pública em terreno pertencente ao Município,
localizado entre os Sítios São Vicente e Iputi, com o objetivo de proporcionar um espaço adequado
de convivência, lazer e bem-estar para os moradores das referidas
comunidades.

14º ) REQUERIMENTO Nº 078/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizado o conserto e a reposição de luminária no Sítio São Nicolau, no Distrito de
Canindezinho, nas proximidades da residência do Senhor João de Suinga, visando garantir a
adequada iluminação do local e mais segurança para os moradores.

15º ) PROJETO DE LEI Nº 008/2026.
Propositor: CIETE DO SINDICATO. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: PROJETO DE LEI Nº 008/2026, DE 24 DE MARÇO DE 2026 QUE INSTITUI NA EDUCAÇÃO
BÁSICA DO MUNICÍPIO DE VÁRZEA ALEGRE – CE A HISTÓRIA DE VIDA E MORTE DE MARIA ANTÔNIA DA
CONCEIÇÃO.

16º ) REQUERIMENTO DE MOÇÃO Nº 033/2026.
Propositor: DEDÉ DA TOPIK. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Raimundo Agostinho Ferreira, carinhosamente
conhecido como Seu Edmundo, residente no Distrito de Riacho Verde.

17º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 001/2026.
Propositor:  JOAQUIM GABRIEL. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 027; 028; 029
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18º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 002/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 076; 077; 078

19º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 003/2026.
Propositor:  ALAN SALVIANO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 033; 034; 035

20º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 004/2026.
Propositor:  OTONIEL JUNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 062; 063

21º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 004/2026.
Propositor:  KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 027; 028; 026

RUA JOSÉ ALVES BEZERRA, 585, RIACHINHO, VÁRZEA ALEGRE - CE. | CEP: 63.540-000
e-mail: camara@camaravarzeaalegre.ce.gov.br | Site: camaravarzeaalegre.ce.gov.br

Fone: (88) 3541-2073 - CNPJ: 06.748.214/0001-27 Página: 4 de 4Sistema Digital de Votação


